F

PROFESSIONAL

STM P

PROFESSIONAL

BRUGER MANU AL
GTL5000H - GTL7000H

WWW.G TMPROFES SIONAL.COM
DE WILD BV e Spectrum 38 » 4706 NM Roosendaal
Holland T.: +31 165 532992 e E.: support@de-wild.nl

Oversat fra original engelsk

D09-LS5070D-11


http://www.gtmprofessional.com/
mailto:support@de-wild.nl

D ANSK

INDHOLDSF ORTEGNELSE:

1. Introduktion

2.Symboler

3. Sikkerhed
3.1Sikkerhedsadvarsler fgr brug
3.2Sikkerhedsadvarsler og instruktioner

w w w

3.3Szerlige advarsler og instruktioner
4. Specifikationer

4.1 Generelle specifikationer

4.2 Elektriske krav
5.Indhold medfglger
6. Montering

6.1 Lgftehandtag

6.2 Breende bakke

6.3 Stalskeerm
7.Transport

7.1Levering af braendeklgver til arbejdsstedet
8. Splitterdrift

8.1 Udluftningsskrue

8.2 Max trykbegraensende skrue

8.3 Anvendelsesbetingelser

8.4 0pdeling - tohdndsbetjening

O 00 0 00 N N NN OVt v u S~ B~ D WW

8.5 Friggrelse af en fastklemt traestamme
9. Udskiftning af hydraulikolie
9.10liestand
10.Slibning af kile
11.Kend din maskine
12. Fejlfindingstabel
13. Ledningsdiagram

e <
W W wWwWN R Rk O

14. Hydraulisk systemdiagram

[y
H

CE- Overensstemmelseserklzering

VIGTIG NOTE!
LES DENNE MANUAL FOR BRUG.

OVERHOLD DE INSTRUKTIONER OG ADVARSLER, DER ER NAVNT |DENNE
MANUAL.

GEM DENNE MANUAL TIL FREMTIDIG REFERENCE.

A haszndlati Utmutatdban 1évé képek eltérhetnek a valdséagtdl.

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11 2 www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

1. INTRODUKTION

Din nye breendeklgver vil mere end opfylde dine forventninger. Den er
blevet fremstillet under strenge kvalitetsstandarder for at opfylde overlegne
praestationskriterier. Du vil finde din nye enhed nem og sikker at betjene, og
med den rette pleje vil den give dig mange ars palidelig service.

LAES HELE DENNE BETJENINGSVEJLEDNING
OMHYGGELIGT IGENNEM, F@R DU BRUGER DIN NYE
BRZENDEKL@VER. VAR  SARLIG OPMARKSOM PA
ADVARSLERNE.

Dette produkt ma ikke bortskaffes sammen med andet husholdningsaffald. For
at forhindre mulig skade pa miljget eller menneskers sundhed fra
ukontrolleret affaldsbortskaffelse, genbrug det ansvarligt for at fremme
baeredygtig genbrug af materielle ressourcer. For at returnere din brugte
enhed skal du bruge retur- og indsamlingssystemerne eller kontakte din lokale
myndighed eller lokale butikker for at fa rad om miljgsikker genbrug.

2. SYMBOLER

Typeskiltet pa din maskine kan vise symboler. Disse reprasenterer vigtig
information om produktet eller instruktioner om dets brug:

Laes hele denne vejledning, fgr du bruger maskinen.

PR

Beer sikkerhedsfodtgj!

Baer beskyttelseshandsker!

Baer gjenbeskyttelse!
Baer hgrevaern!

Hold din arbejdsplads ryddelig! Uryddelighed kan resultere i
ulykker.

Undlad at fjerne eller @endre nogen beskyttelses- eller
sikkerhedsanordninger.

Bortskaf den brugte olie pa en miljgvenlig made.

Ma ikke bruges i regnvejr.

Fare! Hold dig vaek fra bevaegelige dele!

Fjern ikke fastklemte treestammer med haenderne.

BPAOR®®E

www.gtmprofessional.com

Afbryd altid stremmen, fgr der pdbegyndes reparation eller
@ renggring.

L]
T"';lj“ Hold omkringstaende vaek fra arbejdsomradet.

3. SIKKERHED

3.1 SIKKERHEDSADVARSLER F@R BRUG

SORG FOR, AT FORLENGERLEDNINGEN IKKE ER L/ENGERE
END 10 M, OG AT DENS DIAMETER IKKE ER MINDRE END 2,5
MM2 FOR AT TILLADE TILSTRZAKKELIG STR@M TIL MOTOREN.

FOR BRANDEKL@VEREN BETIJENES, SKAL
UDLUFTNINGSSKRUEN LOSNES. UNDLADELSE
AF AT L@SNE UDLUFTNINGSSKRUEN VIL HOLDE
DEN FORSEGLEDE LUFT | HYDRAULIKSYSTEMET
KOMPRIMERET EFTER AT VARE BLEVET
DEKOMPRIMERET. EN SADAN KONTINUERLIG

LUFTKOMPRESSION OG  DEKOMPRESSION  VIL BLASE
TATNINGERNE PA  DET  HYDRAULISKE SYSTEM UD OG
FORARSAGE PERMANENT SKADE PA BRANDEKL@VEREN.

TVING ALDRIG BR/ENDEKL¢VI§REN I MERE END 3
SEKUNDER VED AT HOLDE TRYK PA DEN FOR AT FLAKKE ALT
FOR HARDT TRA.

3.2 SIKKERHEDSADVARSLER OG INSTRUKTIONER

Forsta din braendeklgver.

Laes og forsta brugermanualen og etiketterne pa braendeklgveren. Leer
dens anvendelse og begraensninger samt de specifikke potentielle
farer, der er szerlige for den.

Narkotika, alkohol og medicin.

Brug ikke braendeklgveren, mens du er pavirket af stoffer, alkohol eller
anden medicin, der kan pavirke din evne til at bruge den korrekt.

Undga farlige forhold.

Saet brendeklgveren pa en 72-85 c¢cm hgj, stabil, flad og plan
arbejdsbaenk, hvor der er god plads til handtering, og hjalp
operatgren med at forblive pa vagt. Bolt
breendeklgveren til arbejdsfladen, hvis den har tendens til
at glide, ga, eller glide. Hold dit arbejdsomrade rent og godt oplyst.
Rodede omrader inviterer til skader. Brug ikke braendeklgveren i vade
eller fugtige omrader, og udsaet den ikke for regn. Brug den ikke i
omrader, hvor dampe fra maling, oplgsningsmidler eller breendbare
vaesker udggr en potentiel fare.

Undersgg din brendeklgver.

Tjek din braendeklgver fgr du taender den. Hold afskeermninger pa
plads og i funktionsdygtig stand. Lav en vane med at kontrollere,
at nggler og justeringsnggler er fjernet fra vaerktgjsomradet, fgr det
teendes. Udskift beskadigede, manglende eller defekte dele fgr brug.

Klzed dig ordentligt pa.

Baer ikke Igstsiddende tgj, handsker, slips eller smykker (ringe,
armbandsure). De kan blive fanget i bevaegelige dele. Beskyttende
elektrisk ikke-ledende handsker og skridsikkert fodtgj anbefales under
arbejde. Baer beskyttende harbeklaedning for at indeholde langt har, sa
det ikke bliver fanget i maskiner.

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11


http://www.gtmprofessional.com/

Beskyt dine gjne og ansigt.

Enhver brandeklgver kan kaste fremmedlegemer ind i gjnene.
Dette kan forarsage permanent gjenskade. Bar altid
sikkerhedsbriller. Hverdagsbriller har kun slagfaste linser. De er
ikke sikkerhedsbriller. Saet ikke braendeklgveren pa jorden til drift.
Denne akavede betjeningsstilling betyder, at operatgren skal
bringe sit ansigt teet pa maskinen og dermed risikerer at blive ramt
af treeflis eller snavs.

Forlaengerledninger.

Forkert brug af forlengerledninger kan forarsage ineffektiv drift af
braendeklgveren, hvilket kan resultere i overophedning. Sgrg for, at
forleengerledningen ikke er leengere end 10 m, og at dens diameter
ikke er mindre end 2,5 mm2 for at tillade tilstraekkelig strgm til
motoren. Undgd brug af frie og utilstreekkeligt isolerede
forbindelser. Tilslutninger skal udfgres med beskyttet materiale egnet
til udendgrs brug.

Undga elektrisk stgd.

Kontroller, at det elektriske kredslgb er tilstraekkeligt beskyttet, og
at det svarer til motorens effekt, spaending og frekvens. Kontroller,
at der er en jordforbindelse og en reguleringsdifferensafbryder
opstrgms. Forbind braendeklgveren. Undga kropskontakt med
jordede overflader: rgr, radiatorer, komfurer og kgleskabe.

Abn aldrig trykknapboksen pa motoren. Kontakt en kvalificeret
elektriker, hvis dette er ngdvendigt. Sgrg for, at dine fingre ikke
rorer stikkets metalben, n&r du tilslutter eller frakobler
braendeklgveren.

Hold besggende og bgrn vaek.

Breendeklgveren ma altid kun betjenes af én person. Andre
personer bgr holde sikker afstand fra arbejdsomradet, iseer nar
breendeklgveren er under drift. Brug aldrig en anden person til at
hjeelpe dig med at friggre en fastklemt treestamme.

Undersgg dit braendestykke.

Sgrg for, at der ikke er sgm eller fremmedlegemer i treestammer,
der skal fleekkes. Enderne af treestammerne skal skaeres firkantet.
Grene skal afskaeres i plan med stammen.

Overraekke ikke.

Veer altid opmaerksom pa bevaegelsen af stemplet. Forsgg ikke at
ligge braendestykket ind, fgr stemplet er stoppet. Hold handerne
vaek fra alle bevaegelige dele.

Beskyt dine haender.

Hold dine haender vaek fra spreekker og revner, der abner sig i
traestammen; De kan lukke pludseligt og knuse eller amputere dine
haender. Fjern ikke fastklemte traestammer med handerne.

Tving ikke vaerktgj.

Det vil ggre et bedre og mere sikkert stykke arbejde med sin
designhastighed. Forsgg aldrig at opdele treestammer, der er stgrre
end dem, der er angivet i specifikationstabellen. Dette kan vzere
farligt og kan beskadige maskinen. Brug ikke braendeklgveren til et
formal, som den ikke var beregnet til.

Lad aldrig veerktgj kgre uden opsyn.
Efterlad ikke veerktgjet, f@r det er stoppet
helt. Afbryd stremmen.

Treek stikket ud, nar det ikke er i brug, fgr du foretager justeringer,
udskifter dele, renggr eller arbejder pa braendeklgveren. Se den tekniske
manual fgr servicering.

Vedligehold din breendeklgver med omhu.
Hold braendeklgveren ren for den bedste og sikreste ydeevne.
Beskyt miljget.

Aflever brugt olie til et autoriseret indsamlingssted, eller fglg
bestemmelserne i det land, hvor braendeklgveren bruges. Ma ikke
udledes i aflgb, jord eller vand.

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11

Gor vaerkstedet bgrnesikret.

Aflas stedet hvor den star. Afbryd hovedafbrydere. Opbevar
braendeklgveren vaek fra bgrn og andre, der ikke er kvalificerede til
at bruge den.

3.3 SARLIGE ADVARSLER OG INSTRUKTIONER

Maskinens flaekkefunktion er designet til at blive aktiveret af
én person. Selvom der er mulighed for, at yderligere operatgrer
kan arbejde med maskinen (f.eks. til lastning og losning), bgr
kun én operatgr aktivere flaekkeoperationer.

Maskinen ma ikke bruges af bgrn.
Beskrivelse af funktionstest af maskinen.

Installations- og vedligeholdelseskravene, herunder en liste
over disse enheder, f.eks. tohandsbetjeningsanordning, som
skal verificeres, hvor hyppigt verifikationen skal udfgres og med
hvilken metode.

Fjern ikke fastklemte treestammer med haenderne. Brug aldrig
en anden person til at hjelpe dig med at friggre en fastklemt
traestamme. Saenk kilen, indtil treestammen er flaekket aben.

Kun en kvalificeret person kan samle maskinen.

4. SPECIFIKATIONER

4.1 GENERELLE SPECIFIKATIONER

Model nummer: GTL5000H / GTL7000H

Motor: GTL5000H: (220V-240V ~
50Hz) S3 25% 2200W, 9.6A
GTL7000H: (230 V~ 50Hz)
S6 40% 2300W, 10.3A

Braendestgrrelseskapacitet:

Diameter: 50~250 mm
Leengde: 200~520 mm
Maksimal kraft: 5Ton

(GTL5000H) 7
Ton (GTL7000H)
206 bar (GTL5000H)
242 bar (GTL7000H)
Hydraulikoliekapacitet: 3.5L
Stgjtrykniveau (LpA)

78.8 dbA uden belastning

89.8 dbA under fuld belastning

Hydraulisk tryk:

Vibration: <2.5 m/s?
Samlede stg@rrelser:

Lengde: 116 cm

Bredde: 42.5cm

Hgjde: 61 cm
Vaegt: 55 kg (GTL5000H)

60 kg (GTL7000H)

4.2 ELEKTRISKE KRAV

Tilslut hovedledningerne til en standard 220-240V+10% (50Hz+1%)
elektriskforsyning, somharbeskyttelsesanordningerafunderspzaending,
overspaending, overstrgm samt en reststremsenhed (RCD), som
maksimalt reststrgm. strgm vurderet til 0,03A. Hvis maskinen
installerer  BSl-godkendt stik eller SEV-godkendt stik, skal
beskyttelsesgraden af stik- og stikkontaktkombinationen mindst
veere |P44.

www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

5. INDHOLD MEDF @LGER

3. Stptteben 1 (2 par) 11. Bageste beskyttelsesplade 1
4. Stptteben 2 12. Bageste beskyttelsesplade 2
5. Beskytter bundplade 13. Forreste beskyttelsesplade
6. Braendebakke 1 14.  Venstre vagtplade
7. Braendebakke 2 15. Betjeningsmanual
8. Pladestik 16. Hardware taske
| Ow M6 x16  x 2

@ M6 X 12 X 1

@mw M6 x 12 X 2

@D @ M6 x 12 %1

om © M6 x 12 x 1

(@) ] M6 x 12 X1

@D M6 x 12 X1

am © M6 x 12 %1

(@) ] M6 x 12 X1

[&> @

MB x 12 xzﬂ

STEEL GUARD

o

M6 x 12 x 8 g

&

M5 x 12 x 20 K€

6. MONTERING

6.1 LOFTEHANDTAG

Monter |Igftehandtaget til U-beslaget med to M6x16 bolte.

(Fig. 3)

www.gtmprofessional.com

M6 x 16 (x 2)

IVIUIITLCT WUORYLLTIDUONUITIUNIDUCTT YA UCT NAgLoLe Juylcpiauc,

og fastggr med to M6x12-skruer og lasemgtrikker (fig. 4).

Lgsn haetteskruen og den store spaendeskive pa hjulbeslaget,
indseet den 3bne ende af stgtteben 2 mellem den store
spaendeskive og hjulbeslaget, og spaend skruen (fig. 4).

Forbinddengversteendeafstptteben2tilbeskyttelsesbundpladen
med krydsforsaenket panhovedskrue M6x12 og lasemgtrik M6,
og spaend den derefter (fig. 4).

hullerne pa bagsiden af klgveren. Indset den ene haetteskrue
M6x12 og fijederskiven 6 i monteringshullet pa venstre side og
den anden haetteskrue (fig. 5).

Lgsn kophovedbolten og mgtrikken pa venstre side af det
forreste ben, indsaet den dbne ende af stgttebenet 1 pa bolten,
og spaend derefter mgtrikken. Forbind den gverste ende af
stgtteben 1 til breendebakken 1 med krydsforsaenket
pandehovedskrue M6x12 og lasemgtrik M6, og spaend den
derefter (fig. 5).

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11


http://www.gtmprofessional.com/

["IForbind braendebakke 1 og braendebakke 2 med to M6x12 skruer

o O"' O o og lasemgtrikker (fig. 7).

M6 x 12 ¢(x 1 M6 x 12 (x 1

6.3 STALSKZERM

[ Fastggr den forreste beskyttelsesplade, venstre
beskyttelsesplade og to bageste beskyttelsesplader il
braendebakken og bundpladen med M6x12 bolte og mgtrikker
(fie. 8)

M6 x 12 (x 2

[7] Ret de to monteringshuller pd brandebakken 2 ind efter
hullerne pa forsiden af klgveren. Indsaet den ene hatteskrue
M6x12 og fjederskiven 6 i monteringshullet pa hgjre side og den
anden haetteskrue M6x12 og lasemgtrikken M6 i venstre side og
spaend begge forsvarligt (fig. 6).

7] Lgsn kophovedbolten og mgtrikken pa hgjre side af det
forreste ben, indseet den abne ende af stgttebenet 1 pa bolten

O o oo

M6 x 12 (xn M6 x 12 (xn

[ Forbind to topbeskyttelsesplader / bageste beskyttelsesplader
med pladeforbindelserne og M5x12 bolte og mgtrikker (fig. 9).

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11 6 www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

M5 X 12 x3

ME X12xd

M5 X 12 (x 3)
(For model 65558,
65558-6, 65558-7)

M5 x 12 (x 2y
(For model 65553
only)

www.gtmprofessional.com

TRANSPORTER IKKE BRANDEKL@AVEREN MED LASSET
TRA!7.1 Levering af breendeklgveren til arbejdsstedet

Braendeklgveren er udstyret med 2 hjul til mindre flytning. For at
flytte breendeklgveren til arbejdsstedet. Tag fat i handtaget for at
vippe braendeklgveren lidt, efter at du har sikret dig, at olietankens
daxksel er strammet.

Til lanedistancetransnort

AVID UU DRUULR CIN RRAN, LAU ACJOCOCILEl VED
LOFTEPUNKTET. FORS¢§ ALDRIG AT LOFTE
BRANDEKL@VEREN VED HANDTAGET.

8. BRENDEKLAVEREN | DRIFT

8.1 UDLUFTNINGSSKRUE

Inden braendeklgveren betjenes, skal udluftningsskruen Igsnes
nogle drejninger, indtil luften kan ga glat ind og ud af olietanken.
Luftstrgmmen gennem udluftningsskruen skal kunne detekteres,
mens braendeklgveren er i drift. Fgr du flytter braendeklgveren,
skal du sgrge for, at udluftningsskruen er spaendt for at undga, at
olie lezkker fra dette punkt.

UNDLADELSE AF AT L@SNE UDLUFTNINGSSKRUEN VIL
HOLDE DEN FORSEGLEDE LUFT | HYDRAULIKSYSTEMET
KOMPRIMERET EFTER AT VARE BLEVET DEKOMPRIMERET.
EN SADAN KONTINUERLIG LUFTKOMPRESSION

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11


http://www.gtmprofessional.com/

OG DEKOMPRESSION  VIL BLASE TATNINGERNE
PA DET HYDRAULISKE SYSTEM UD OG FORARSAGE
PERMANENT SKADE PA BRENDEKL@VEREN.

8.2 MAX TRYKBEGRANSENDE SKRUE

Max tryk blev indstillet fgr braendeklgveren ab fabrik, og den
maksimale trykbegraensende skrue er forseglet med lim for at sikre,
at brandeklgveren ikke arbejder under tryk pa mere end 4(5/6/7)
tons. Indstillingen blev udfgrt af kvalificeret mekaniker med
professionelle instrumenter. Uautoriseret nulstilling vil medfgre, at
den hydrauliske pumpe ikke afgiver tilstraekkeligt spaltningstryk
eller RESULTERE | ALVORLIG SKADE SAMT SKADE PA MASKINEN.

JUSTER IKKE MAX. TRYKBEGRZANSNINGSSKRUEN!

8.3 ANVENDELSESBETINGELSER

Denne braendeklgver er en model til
hjemmebrug. Den er designet til drift
under  omgivelsestemperaturer mellem +5°C og 40°C
og til installation i hgjder ikke mere end 1000m over
M.S.L. Den omgivende luftfugtighed skal veere

mindre  end

50 % ved 40°C. Den kan opbevares eller transporteres
under omgivende temperaturer mellem -25°C og 55°C.
For brug skal du placere breendeklgveren pa en 72-85 cm hgj,
stabil, flad og plan arbejdsbaenk eller hgjt stativ og sikre dig,
at den er boltet til jorden. Fastggr breendeklgverens stgtteben
med to bolte M8X35(A) pa bordpladen (fig. 12).

M8 x 35 (x2)

8.4 OPDELING - TOHANDSBETJENING

Denne braendeklgver er udstyret med “ZHB” kontrolsystem, der
skal betjenes med begge hander pa brugeren - Venstre hand
kontrollerer det hydrauliske kontrolgreb, mens hgjre hand
kontrollerer  trykknapkontakten. Braendeklgveren fryser ved
fraveer af begge haender. Fgrst efter at begge haender slipper
betjeningsgrebene, begynder treeskubberen at vende tilbage til
startpositionen (fig. 13, fig. 14).

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11

Automatisk retur

VENSTRE HAND

H@JRE HAND

www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

Laseanordning af udlgsertypen er vedtaget for at undga utilsigtet
nedskubning af hydraulisk kontrolhdndtag. For at betjene det
hydrauliske kontrolgreb skal du traekke aftraekkeren bagud med
pegefingeren, fgr du trykker pa den hydrauliske kontrol.

TVING ALDRIG BRANDEKL@GVEREN | MERE END 3
SEKUNDER VED AT HOLDE TRYK PA DEN FOR AT FLAEKKE
ALT FOR HARDT TRA. HANDTAG FREMAD. EFTER DETTE
TIDSINTERVAL VIL OLIEN UNDER TRYK BLIVE
OVEROPHEDET, OG MASKINEN KAN BLIVE BESKADIGET.
FOR SA EKSTREMT HARDE TRASTAMMER SKAL DU DREJE
DEN 90° FOR AT SE, OM DEN KAN FLAKKES | EN ANDEN
RETNING. UNDER ALLE OMSTANDIGHEDER, HVIS DU IKKE
ER | STAND TIL AT FLEAKKE T@MMERSTOKKEN, BETYDER
DET, AT DENS HARDHED OVERSTIGER MASKINENS
KAPACITET, OG DERFOR B@R BRANDESTYKKET KASSERES
FOR AT BESKYTTE BRENDEKL@VEREN.

Seet altid breende fast pa breendeholderpladerne og arbejdsbordet.
Sgrg for, at treestammerne ikke vrider sig, vugger eller glider, mens
de flaekkes. Tving ikke klingen ved at flaekke traeestammen pa den
gverste del. Dette vil knaekke klingen eller beskadige maskinen (fig.
15).

Braek traestammen i retning af dens voksende korn. Placer ikke trae
pa tveers af brendeklgveren til klgvning. Det kan veere farligt og

kan beskadige maskinen alvorligt. Forsgg ikke at flaekke 2 stykker

tree pa samme tid. En af dem kan flyve op og ramme dig (fig. 16).

www.gtmprofessional.com

KL@VEOMRADET,

HOLD HANDERNE VAK FRA
VARMEOMRADET,

STROMFORSYNINGSOMRADET OG
MENS DU ARBEJDER!

8.5 FRIG@RELSE AF EN FASTKLEMT TRASTAMME

Slip begge knapper.
Nar stemplet bevager sig tilbage og stopper helt ved sin

startposition, skal du indsatte et stykke kiletree under den fastklemte bjzlke.

Start breendeklgveren for at skubbe kiletraeet til at ga helt ind
under det fastklemte.

Gentag ovenstaende procedure med skarpere skranende
kiletraeer, indtil stammen er helt frigjort (fig. 17, fig. 18).

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11


http://www.gtmprofessional.com/

FORS@G IKKE AT SLA DET FASTKLEMTE BRANDESTYKKE
AF. HVIS DU SLAR HARDT, VIL DET BESKADIGE MASKINEN.
BRANDESTYKKET KAN FORARSAGE EN ULYKKE HVIS DET
RYGER AF. (FIG. 19).

9. UDSKIFTNING AF
HYDRAULIKOLIE

Udskift hydraulikolien i braendeklgveren efter hver 150 timers
brug. Udfgr fglgende trin for at udskifte den. Olien skal skiftes helt
en gang om aret.

Sgrg for, at alle bevaegelige dele stopper, og at
braendeklgveren er taget ud af stikkontakten.

Skru olieaftapningsbolten af med oliepinden for at fjerne den
(fig. 20).

Vend braendeklgveren pa stgttebenssiden over en 4 liters
beholder for at draene hydraulikolien. Drej braendeklgveren pa
motorsiden (fig. 21).

Pafyld frisk hydraulikolie med det volumen, der er i henhold
til  hydraulikoliekapaciteten for en bestemt model angivet i
ovenstaende specifikationstabel (fig. 22).

Renggr overfladen af oliepinden pa olieaftapningsbolten, og
set den tilbage i olietanken, mens braendeklgveren holdes
lodret.

Sgrg for, at niveauet af den genopfyldte olie er lige mellem 2
riller omkring malepinden (fig. 23).

Renggr olieaftapningsbolten, fgr du skruer dem tilbage. Sgrg for, at
de er strammet for at undgd lekage, fgr braendeklgveren placeres
vandret.

Fplgende hydraulikolier eller tilsvarende anbefales til
braendeklgverens hydrauliske transmissionssystem:

SHELL Tellus 22

MOBIL DTE 11

ARAL Vitam GF 22

BP Energol HLP-HM 22

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11 10 www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

partikler. Fjern olieaftapningsproppen for at drzene olie fra det
hydrauliske transmissionssystem. Undersgg olie for metalspaner som
en sikkerhedsforanstaltning for fremtidige problemer.

=

MAX

MIN

LES MALEPINDEN FOR AT BESTEMME MAKSIMUM OG
MINIMUM AF OLIENIVEAUET. LAV OLIE KAN BESKADIGE
OLIEPUMPEN. OVERFYLDNING KAN RESULTERE | FOR H@IJ
TEMPERATUR | DET HYDRAULISKE TRANSMISSIONSSYSTEM.

www.gtmprofessional.com

11

10. SLIBNING AF KILE

Denne brandeklgver er udstyret med en forstaerket klgvekile, som
har en klinge, som er specialbehandlet. Efter lange driftsperioder
og efter behov; slib kilen med en fintandet fil, der fjerner grater eller
flade pletter pa kanten.

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11


http://www.gtmprofessional.com/

11. KEND DIN MASKINE

Logbakke

Loft handtaget
Braendeholderplader
Trykknap boks

Udluftningsskrue

Olieaftapningsbolt m/ oliepind
Arbejdsbord

Log pusher

Beskyttelse af kontrolgreb

Hydraulisk kontrolhdndtag
AL

Stotteben

Maks. trykbegraensende skrue

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11 12 www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/

12. FEJLFINDINGS TABEL

PROBLEM ARSAG LOSNING

1. Braende er forkert placeret.

2. Stgrrelsen eller hardheden af traestammen i " C ren .
overstiger maskinens kapacitet. 1. Se afsnittet “8. Braendeklgver i driftt” for braende placering.

Kilens skaerekant er stump. 2. Reducer traestgrrelserne, fgr du flekker den pa
braendeklgveren.
4.  Olie leekker.

Uautoriseret justering blev foretaget pa Max.
Tryk- begraiansendg due. Lagverep e 4.  Find uteethed(er), og kontakt forhandleren.
Kigver ikke braende. trykveerdi blev indstillet.

3. Se afsnittet “10. slibning af kile” for at slibe skaeret.

5. Kontakt forhandleren.

Stemplet bevaeger sig i ryk,

tager uvant stgj eller vibrerer Mangel pa hydraulikolie og overdreven luft i Kontroller oliestanden for eventuel oliepafyldning. Kontakt
meget. hydraulisk system. forhandleren.

1. Luft forseglet i hydrauliksystemet under drift.
) Udluftningsskruen  er  kke  spaendt for 1.  Lgsn udluftningsskruen 3-4 omdrejninger, fgr braendeklgv-
braendeklgveren flyttes. S B

SN G liEaftapningshaltepinedlmal pind enterlikkelstram’ 2. Spaend udluftningsskruen op, fér breendeklgveren flyttes.

Olie laekker omkring cylindercyl- 4 Hydraulisk kontrolventilsamling og/eller taetning(er) Spzend olieaftapningsbolten med oliepinden.

inder eller fra andre steder. slidt. 4.  Kontakt forhandleren.

BEMZRK: ALT REPARATIONSARBEJDE SKAL UDF@RES AF EN SPECIALIST FOR DETTE PRODUKT.

13. LEDNINGSDIA GRAM 14. HYDRAULISKSYSTEMDIAGRAM

Til 230 V:

|—
=z

A A AL
TR RY
TAYAAYARY i
e e e
SlZA=

SB—--—- ! Ll we |

R
[ ]
\

N
m

-
A
I'r/--:-:‘l

I'k

(

www.gtmprofessional.com 13 MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11


http://www.gtmprofessional.com/

CE-OVERENSSTEMMELSESERKLARING GTL5000H

Vi:

: Technische Handelmaatschappij J. De Wild B.V.
: Spectrum 38, 4706 NM ROOSENDAAL
: HOLLAND

Erkleerer hermed for nedenstaende beskrevne produkt:

At alle relevante krav i maskindirektivet er opfyldt.
At produkterne overholder nedenstdende europaiske direktiver:

-2006/42/EC
At fglgende standardprocedurer blevet fulgt:

-EN 60204-1:2018
- EN 609-1:2017

Certificeringen er udfgrt af:

- GTL7000H

At fglgende person er ansvarlig for at administrere den tekniske fil pa vegne af producenten og udarbejde denne erklzering:

: Technische Handelmaatschappij J. De Wild B.V.
: Spectrum 38, 4706 NM ROOSENDAAL
: HOLLAND

Udarbejdet i Roosendaal, november 2019.

M.C.M.C De
Wild.

CEO

MANUAL GTL5000H - GTL7000H - DK - D09-LS5070D-11 14

www.gtmprofessional.com


http://www.gtmprofessional.com/




TM

F

PROFESSIONAL



